
 

 

DM-Seniorer Fyn 
 

Referat af 

Ekstraordinær generalforsamling 

onsdag, den 22. januar 2020. 13.00-14.00 

i mødelokale 1 i Seniorhus Odense, Toldbodgade 5, 5000 Odense C. 

---- 

I henhold til Vedtægterne for DM-Seniorer Fyn § 7, stk. 3 indkaldes hermed til 

ekstraordinær generalforsamling, som finder sted jf. ovenfor.  

DAGSORDEN: 

1. Valg af dirigent 

Poul Dedenroth-Schou blev valgt 

2. Valg af referent 

Birgit Sandberg blev valgt  

3. Navneændring 

Navneændring fra DM-Seniorer Fyn til DM-Seniorer Syddanmark som 

foreslået af Ole Wintoniak ved generalforsamlingen den 12. december 

2019.Ole Wintoniaks argument: Et navneskift kan måske bedre signalere, at 

foreningen er åben over for medlemmer også fra det sydlige Jylland. 
Da begrebet Syddanmark i mine (formandens) øjne er et lidt flydende begreb, vil 
jeg foreslå, at det fremtidige navn bliver DM-Seniorer Sydjylland-Fyn. Dermed 
skulle det være klart for alle, hvem der hører til i denne regionale afdeling. 
 
Der udspandt sig en munter og livlig diskussion: 
 
Ole begrunder sit forslag med, at han på medlemsmødet i Aarhus i oktober 2019 
talte med flere fra Sydjylland, som er i tvivl om, hvorvidt de overhovedet er 
velkomne i DM-Seniorer Fyn – hertil svarede Ole ja og bad derfor om at få et 
navneskift ”DM-Seniorer Syddanmark” på dagsordenen, hvor Syddanmark som 
velkendt regionsnavn kunne repræsentere alle medlemmer. 
Søren begrunder sit forslag ”DM-Seniorer Sydjylland-Fyn” geografisk: Der findes 
DM-Seniorer Nord, Midt, Fyn og Øst, og derfor vil Sydjylland-Fyn passe godt ind i 
sammenhængen. ”Syddanmark” er et politisk begreb, der kan ændres alt efter 
regeringens mening.  
Rigmor spørger, om der kan forventes en ny klub i Sydjylland, hvortil Poul BM (der 
bor i nærheden af Ribe) svarer, at han ikke tror på en ny klub, men at vi i tilfælde af 
en ny klub kan tage den derfra. 
Ewa, som kommer fra Esbjerg, tror heller ikke på medlemmer nok til en ekstra klub i 
Sydjylland og tilslutter sig ”Syddanmark”, da det nok varer et stykke tid, før 
regionerne ændres. 



Per mener, at ”Syddanmark” er en integreret del af sproget. 
Jane, som bor lige nord for Kongeåen, tilslutter sig ”Sydjylland-Fyn”, da de øvrige 
DM-Seniorer har navne, der afspejler Danmarks geografi, og da et af Sørens 
argumenter også er, om vi overhovedet kan holde møder i Seniorhus Odense, hvis 
en eventuel ny formand ikke bor i Odense. Seniorhusets funktion er nemlig at 
varetage Odense Kommunes seniorers interesser. 
Poul BM mener, at en eventuel ny formand fra Ribe vil være mere spiselig for 
Seniorhus Odense, hvis navneskiftet bliver ”Sydjylland-Fyn”. 
Flemming mener, at ”Syddanmark” knytter sig godt til andre institutioner, hvor 
”Syddanmark” indgår. 
Rigmor mener, at ”Fyn” bør indgå i navnet, fordi det var på Fyn, at den første 
seniorklub overhovedet blev stiftet, nemlig i februar 2004. 
 
Der skrides til afstemning ved håndsoprækning. Resultatet: 
3 stemmer for ”DM-Seniorer Syddanmark” 
21 stemmer for ”DM-Seniorer Sydjylland-Fyn”. 
 
Poul BM i egenskab af medlem af Sektionsbestyrelsen vil meddele denne 
resultatet. 
 

4. Eventuelt 
Søren ville gerne have orienteret om budgettet for 2020, men havde ikke hørt 
noget. 
Poul BM har set tal, der tyder på, at vi i 2020 får et par 1000 kroner mere end i 
2019. 

 

For referatet 

Birgit Sandberg 

23. januar 2020 

 

 

 


